

STUDIU IHS LA NIVEL MONDIAL:

Un sfert dintre producătorii de nichel luptă să supraviețuiască

● În 2016, prețul mediu al nichelului va scădea cu 25%, după ce, în 2015, a avut cea mai proastă evoluție în rândul metalelor tranzacționate la Londra



O proporție de 25% din companiile miniere producătoare de nichel la nivel mondial este afectată de supraoferta de pe piața de profil, potrivit firmei de cercetare IHS Inc., care arată că acestea își amână închiderea sau reducerea operațiunilor pe motiv că așteaptă ca rivalii lor să

facă, primii, un astfel de pas.

Conform IHS, prețul nichelului a scăzut cu 30% în 2015, înregistrând cea mai proastă evoluție în rândul metalelor importante tranzacționate la Bursa din Londra (London Metal Exchange - LME), pe fondul încetinirii cererii, care a alimentat supra-

oferta globală. Stocurile de profil monitorizate de LME au crescut de cinci ori din 2011 până acum, iar banca de investiții "Goldman Sachs Group" Inc. estima, în luna februarie, un surplus de 90.000 de tone în 2016.

"Foarte puține industrii pot susține această situație, iar până acum am văzut o reacție minimală pe partea de producție", a declarat, potrivit Bloomberg, Jason Kaplan, manager de cercetare a pieței materiilor prime la compania americană IHS. Acesta a menționat: "Toți se uită «la celălalt» (n.r. - la rival), sperând că «băiatul de vizavi» va falimenta înaintea lui".

Jason Kaplan estimează că 70% dintre producătorii de nichel din lume au pierderi, luând în calcul costurile operaționale. HIS susține că, dintre aceștia, 40% sunt companii diversificate care nu vor fi afectate de pierderile de pe segmentul nichelului, 5-10% primesc subvenții

de la guvern sau alte forme de sprijin, în timp ce aproape 25% din industrie devine sensibilă la evoluția prețurilor.

IHS preconizează că prețul mediu al nichelului va fi de 8.927 dolari tona anul acesta, cu 25% mai mic decât în 2015.

"Cred că am ajuns, acum, la nivelul cel mai de jos în materie, astfel că pe viitor întrezărim doar o slăbiciune mică a prețului, însă, în același timp, nu vedem o creștere viitoare a acestuia", a subliniat Kaplan.

Potrivit estimărilor sale, 90% din producția de nichel este profitabilă la un preț de 15.000 de dolari tona, însă o revenire la acest nivel necesită o criză pe segmentul livrărilor.

La data de 15 aprilie 2016, prețul nichelului era de 8.885 dolari tona, la Bursa din Londra.

Evoluția prețului nichelului la Bursa din Londra

(dolari/tonă)

(06.01. - 20.04.2016)

